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.(שקלים)משפחתיתמחיר פיצה -3xמחיר פיצה אישית (שקלים), ובהתאם -xנסמן :א. 
y-,2.5ובהתאם מספר פיצות אישיות, שקנו תלמידי שכבה י"אyפחתיות שקנוות משצמספר פי .

2.5פיצות, והמשוואה המתאימה היא: 63תלמידי השכבה קנו  63y y 18-ומכאן שy .

פיצות משפחתיות.45-, ואישיותפיצות 18כלומר הם קנו 

כמות
(מספר מוצרים)

מחיר למוצר
(שקלים)

לסך הכו
(שקלים)

1890%תעל פיצה אישינחהה10% 0.9xx 18 0.9 16.2x x
4580%משפחתיתעל פיצה נחהה20% 3 2.4x x45 2.4 108x x

16.2שקלים. המשוואה המתאימה 3,477.6תלמידי שכבה י"א שילמו על הפיצות 108 3477.6x x .

:המשוואהנפתור את 
16.2 108 3477.6

124.2 3477.6 / :124.2

28 3 84

x x

x

x x

 


  

.שקלים84של פיצה משפחתית הואהמחיר שקלים, ו28המחיר המקורי של פיצה אישית הואתשובה: 

, אישיותפיצותשלוש מסגרת המבצע ניתן לקבל בב.
28שקלים56כאשר משלמים על שתי פיצות בלבד, כלומר תמורת 2 נקבל שלוש פיצות.

,1ותמורת 1232אישיותפיצות66שקלים, נקבל 232
3

56


,1ורת פיצות אישיות, תמ66במבצע הזה אפשר לקנות תשובה:  .שקלים232
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.OBוע המשיק נמצא את שיפא. 
B O

B O

4 0 4
OB 3 0 3

y y
x xm  
   .

1ובהתאם לתנאי ניצבות מאונך למשיק, בנקודת ההשקה, BMהרדיוס  2 1m m   , נקבלBM

3

4
m  .

.BMנמצא את משוואת הישר, הרדיוס
3

4 ( 3)
4
3 1

4 2
4 4

3 1
6

4 4

y x

y x

y x

   

   

  

3היא BMהישר תשובה: משוואת  1
6

4 4
y x  .

.מרכז המעגלנמצא את . ב

3 1
6

4 4
1

7
1 3 1

6
7 4 4
25 1

6
28 4

1
7 7 1 M(7,1)

7

 y x

y x

x x

x

x y

   

 


  



    

.

נמצא את רדיוס המעגל.
2 2

BM (7 3) (1 4) 5R d     .

2תשובה: משוואת המעגל היא  2( 7) ( 1) 25x y   .
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.המשולש לשני משולשים שווי שטחOBCאת קחלתיכון לקוטר, המOMכאשר, וטר במעגלקהוא BC. ב

2 2
OB (3 0) (4 0) 5d     .

OBM

OBC OBM

OBC

OB BM 5 5
12.5

2 2
2 2 12.5

25

S

S S

S



 



 
  

   



OBCתשובה: 25S .

2הוא החדש הוא המעגל קוטר אורכו של . ד 2
OM (7 0) (1 0) 50d      ולכן אורך הרדיוס

50

2
.

:דיוס המעגל הנתוןר
50

5 3.54
2

 

.Mמרכז המעגל הנוסף נמצא בתוך המעגל שמרכזותשובה:
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(A)-נסמן בא.  = 80% = 0.08p רהשלחבר המועדון יש חגורה שחואת ההסתברות.

מן החברים שבמועדון.6ראי קנבחרו בא

.גורה שחורהמהם יש ח2-לשבדיוקיש למצוא את ההסתברות ) 1(
6nזו התפלגות בינומית, כאשר   ,0.08p  ,2k .

)נחשב באמצעות נוסחת ברנולי  ) ( ) (1 )n
k n k

n
P k p p

k
   

 
 ,

 

2
2

2 4
2

2 4
2

2

6 2
6

P (6) (0.08) (1 0.08)
2

6!
P (6) 0.08 0.92

2! 6 2 !

P (6) 15 0.08 0.92

P (6) 0.0688

 
  
 








 

 

.0.0688תשובה: ההסתברות היא

,שנבחרו6-שאין חגורה שחורה לאף אחד מתוך היש למצוא את ההסתברות )2(
.אין חגורה שחורה6-כלומר, שלכל ה

(A) = 92% = 0.92p 60.92, ולכן ההסתברות היא 0.6064.

6nכאשר גם באמצעות נוסחת ברנולי, ניתן   ,0.08p  ,0k .

 

2
0

0 6
0

6
0

0

6 2
6

P (6) (0.08) (1 0.08)
0

6!
P (6) 0.08 0.92

0! 6 0 !

P (6) 1 1 0.92

P (6) 0.6064

 
  
 








 

 

.0.6064תשובה: ההסתברות היא
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. נגדיר את המאורעות הבאים:ב

A- חגורה שחורהעםA-ללא חגורה שחורה

B-חניכיםB-ריכיםדמ

מידיותנתונים ומשמעויות 

P(A) 0.08 P(A) 0.92

1
P(B) 0.2 P(B) 0.8

5

  

   

P(B / A) 0.75 P(B / A) 0.25  
P(B A)

P(B / A)
P(A)

P(B A)
0.75

0.08

P(B A) 0.06







 

.אותהבטבלה ונשלים נתונים נציב 

Aעם חגורה שחורהAלא חגורה שחורהל

B0.020.780.8חניכים

B0.060.140.2מדריכים

0.080.921

P(A B) 0.02 

.0.02יא השחבר שנבחר באקראי, הוא חניך שיש לו חגורה שחורה, ההסתברותתשובה: 

ה.שחניך, שנבחר מבין חברי המועדון, הוא בעל חגורה שחוררותבתנחשב את ההס. ג

P(A B) 0.02 1
P(A / B)

P(B) 0.8 40


  

1תשובה: ההסתברות היא 

40
.
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נתונים
1.O2מרכז המעגל .CAמשיק ב-A.
3 .ABקוטר במעגל.

FBס"מ9. 4.בעבור  5 .16ס"מFC .

AFBצ"ל: א. CAB . .בAB .ג.CFAS.

CFAהאם . ד CAB .

נימוקטענההסבר
36ABנתוןקוטר במעגל
27CAמשיק ב-Aנתון

6 ,78CAB = 90דת ההשקהבנקושיק הקוטר מאונך למ
69AFB = 90זווית היקפית הנשענת על הקוטר היא ישרה
7 ,910CAB AFB (ז)כלל המעבר

11B B (ז)זווית משותפת
10 ,1112AFB CAB משפט דמיון זווית זווית

אמ.ש.ל. 

1213AF FB AB

CA AB CB
 יחסי צלעות מתאימות במשולשים דומים

FBס"מ4149 נתון

FCס"מ51516 נתון

CBס"מ151625, 14 חיבור קטעים

13 ,14 ,16179 AB
AB 15

AB 25
cm  שובחי

במ.ש.ל. 

9 ,14 ,17182 2AF = 15 9 12cm  משפט פיתגורסAFB

15 ,18192
CFA

16 12
96

2
S cm  

חת שטח משולשנוס

מ.ש.ל. ג
220CAF B (ז)זווית בין משיק למיתר

21C C (ז)זווית משותפת

20 ,2122CFA CAB משפט דמיון זווית זווית
דמ.ש.ל. 
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.BDנחשב את אורך הקטע א. 
2 2 2

2 2 2

2

(BD) (BC) (DC) 2 BC DC cos 65

(BD) 12 10 2 12 10 cos 65

(BD) 142.57

BD 11.94cm

   

   





  
  

BDס"מ11.94שובה:ת .

BD-נתון שב.  = 2DA.

2

2

BDC

ADC

BDC

BDC

BDC

ADC

ADC

0.5 BD DC sin BDC
2 sin sin(180 )

0.5 DA DC sin ADC

0.5 BC DC sin DCB

0.5 12 10 sin 65

54.37

54.37

2

27.19

S

S

S

S

S cm

S

S cm

 













    



 







  
  

  
  






ADCSסמ"ר27.19שובה:ת .

, BDC-נבדוק האם מתקיים משפט פיתגורס ב. ג
BDCכי אם  = 90 ה באמצע היתר מרכז מעגל חוסם יהיאזBCנקודה ומר בל, כM.

2 2 2

2 2 2

?

?

(BC) (BD) (DC)

12 11.94 10

144 103.76

BDC 90

 

 

 

.BDCאינה מרכז המעגל החוסם את Mהנקודה שובה:ת
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)2א. נתונה הפונקציה  ) 2 5f x x x    

שלילי.- הביטוי שבתוך השורש צריך להיות אי
2 5 0

0, 5

x x

x x

  
 

הפוכה (בוכה).מתקבל ביטוי שהגרף שלו הוא פרבולה 
0תשובה: תחום ההגדרה:  5x .

0y: מתקייםx-עם ציר היתוך בנקודות החב.  .

2

2 2 2

2 2

2

0 2 5

2 5 ( ) : 1 5 1 2 . .

4 5 : 4 5 4 2 . .

5 4 0

1, 4

(1,0) , (4,0)

x x

x x test o k

x x test o k

x x

x x

    

     

     

  
 





(1,0)תשובה: , (4,0).

,5)נקודות קצה: . ג 2) ,(0, 2).

2

2

2 5
'( )

2 5
0 2 5

2.5 2.5 5 2.5 2.5 (2.5,2.5)

x
f x

x x
x

x y

 


 
  

      
ועל פי ערכי הפונקציה בקצוות ניתן לקבוע את סוגי הקיצון.

,2.5)תשובה: ,5)מקסימום מוחלט, (2.5 2) ,(0, 2).מינימום מוחלט

2.5-ירידה ד. תשובה:  5x  0-, עלייה 2.5x .
.הסקיצה המתאימה.ה

)ד. נתונה הפונקציה ) ( )g x f x c ית כלפי מעלה של , תזוזה אנכcת.יחידו

2cעבור  קציה ימלי של הפונ, הערך המינ( )g xכלומר 0- ה גדול מיהי ,( )g xוביתתהיה חי

2cעבור: תשובה ,( )g x0גם בית בתחום הגדרתה, שהואוחיתהיה 5x .
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)'נתון גרף הנגזרת. א )f xשבדומה ל ,-( )f x0ר ו, מוגדרת עבx .

2xעבור   :'( )f xעוברת מחיוביות לשליות, ובהתאם( )f x2- מעלייה לירידה, ומתקבל שx  .מקסימום

2xור עב :'( )f x ובהתאםוביותימשליליות לחעוברת ,( )f x2- , ומתקבל שמירידה לעלייהx מינימום.

2xתשובה:   2, מקסימוםx מינימום.

ב. נתון 
2

1
'( )f x a

x
   0, לכלx .

(2)'על פי הציור  0f .

2

1
0

2

1

4

a

a

  



1תשובה: 

4
a .

0xג. עבור  .
(2)נתון )1( 10f  בנקודת המינימום של ,( )f x.

2
2

1

1 1 1
( ) '( ) ( ) ( )

4 4

1 1 1
( )

1 4 4
1 1

10 2 (2) 10
2 4

9

1 1
( ) 9

4

f x f x dx dx x dx
x

x
f x x c x c

x

c f

c

f x x
x





      

      


    



  



  

1תשובה:  1
( ) 9

4
f x x

x
  .

)של צה י) סק2( )f x 0בתחוםx .
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)2א. נתונה הפונקציה  ) 6f x x x  הוא של פרבולה בעלת מקסימום (בוכה),הגרף שלה, ש

6עבור תקבל שהקדקוד שלו מ
3

2 2kodkod

b
x

a


    .

0עלייה של הפרבולה, שבו מתקבלת בתחום ,המלבןהצלע השמאלית של 3x .

.A(0,0)-וB(6,0)בנקודותx-ת את ציר הכהפרבולה חות

ADנתון כי  = EB = k :ובהתאם ,D( ,0)k,2F( , 6 )k k k  ,E(6 ,0)k.

DE ציר המונח על-x ולכן ,E DDE 6 6 2x x k k k      .

FDמקביל לציר ה-y 2, ולכן 2
F DFD 6 6y y k k k k       .

6תשובה: אורכי צלעות המלבן:  2k2-ו 6k k .

.DFGEהמלבןשטחהיא מקסימום. הפונקציה שיש להביא לב

DFGE

2
DFGE

2 3 2
DFGE

3 2
DFGE

2

2

DE FD

(6 2 ) ( 6 )

6 36 2 12

2 18 36

' 6 36 36

0 6 36 36

3 3 1.27 0 3

'(1) 6 0 , '(2) 12 0

S

S k k k

S k k k k

S k k k

S k k

k k

k k

S S Max



   

    

  

  

  

     

     




3תשובה: 3 1.27k   ,המלבן שטחועבורDFGEימלי.קסמ


